PONTO 301/C/5 Pégs.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lel n.” 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos Gerals

Nivel de continuagio — & anos de aprendizagem — 3 horas semanais

Duracio da prova: 120 minutos 2 FASE
1998

PROVA ESCRITA DE ALEMAO

COTAGOES
I

B i e e i e (5 % 7] ceoeeeceriesrsssncenene 35 poONIOS

B0 pontos
i

SN -1 PO |- ., -
B coooeeeeseeensseenenss s ssssnsesssssssmssseesenesserrne A3 8 B coososeeneeineeesssnsiies 15 pONGOS

30 ponlos

weeere (2 % 1B i, 30 pontos

&0 pontos

60 pontos

V.S.F.F.
CGH




CRITERIOS DE CLASSIFICAGAD
1
A. Certo/Errado
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B. Cero/Errado/Parcialments certo

Conteddo & forma comactos...........ocoooieeeceeee e ssian . T pontos
Contaddo carto, forma incomecta: .............oveeenniceines damrrm d-a 1 PEI'I"Ih:I' pur &imo alé a0

mdximo da & pﬂntns pnr questan
Contaldo BITBID. .....cccommmssmmmmrmsrrsreinsinsssssnesssncsssenes smsssstsaias .. 0 pontos

A lranscricio de frases do texto implica um desconto de 2 pontos por questio.
Algumas respostas admissivels:

1. Weil sie das GefOhl hat, sie seien ihr total fremd geworden.

2. Sie meint, dal die Kinder 2u wenig fir die Schule tun und zu oft auf Partys gehen. Durch disse
unbeklmmerte Lebensweisa bareilen sia sich nicht auf ihre Zukunft vor.

3. Es eqinner sie an dia Zeil, als ihre Kinder noch unter ihrern Einflul standen und von ihr lemiten,
mit anderen Manschen rusammenzuleben,

4. Sia versucht, ihren Kindem enlgegenzukommen, indem sie ihrer Tochter das Parfim leiht und
dam Sohn Geld fur Zigaretten gibt.

§. (resposia subjectiva).

A. CeroEmado

Quastao grm:la ﬂ pantos
Conteddo certo, forma mr::m'mu:ta dammda'l puntu parnrmat&an
maximo de 3 pontos por queslao

Respostas admissiveis:

1. ... als sille Babys/Sauglinge.
2. ... paukenfinlensiv lamen.

3. ... unter Tranen/weinend.

an1/cr2




B. Cero/Ermado/Parciaimente cero

Chave:

1. Anstalt ibr Zimmer aufzurdumen, spiell die Tochter stundenlang Klaviar.
Anstati dall die Tochter ihr Zimmer aufraumt, spiait sie stundenlang Klavier.

2. Sobald der Sohn aufgestandan war, regte er sich Ober den Geruch nach Essen auf.
3. Wenn die Mutter ihren Kindern nicht so viellweniger Taschengeld gegeben halte,
waren sie nichl jedes Wochenende ausgegangen.

Critérios a observar:
A falta de virgula implica o desconto da 0,5 pontos.

Pontos a atribuir;

= ltem 1: Infinitvo com zu = 3 ponlos (desconto de 1 ponto por posico incormecta ou
omissa0 de zu); inversao do sujeito = 2 pontos
o
conjungio comecta — 1 ponto; transposicio do verbo — 2 pontos; inversao do
sujeito — 2 pontos.

- Hem 2: Transformagdo do substantivo = 1 ponto; sujelto correctamente expresso
= 1 ponto; Plusquamperfekt — 2 pontos; transposico do verbo - 1 ponlo.

- lam 3: Formas correctas do conjuntive — 2 pontos; nicht so viel'weniger — 1 ponto,
transposicio do verbofinversdo do sujeito — 1 ponto; nicht - 1 ponto.

m

Dado que este grupo requer respostas de Indole pessoal, dever-se-4 valorizar essencialmente a
fundamentacio da resposta, pelo que o peso da comecgdo linguistica devera ser relativo & sua
contribuicio para a clareza da mensagem,

Opinido fundamentada com comecclo inguislica: ... 19 PONTOS

Opinido fundamentada com incomacgdes linguisticas: ... desconto de 1 ponto por emo até ao
méximo de B pontos por questdo

Opinido ndo fundamentada: respostas laconicas do lipo

[Das meine ich auch.”/,Das stimmt"L0as ist wahr™: ..o, 1 ponto
Mao obsarvancka da qQUBSBIEO. ..........cccocemmermiinir s srsmsmmserer s s s sn s snsanescseecneenes 0 [POTIHOS
V.5.F.F.
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A um texto que nao respeite o tema proposto sera atribuida a classificagdo da 0 pontos.
Um texto que ndo satisfaga o nimero de palavras pedido terd o desconto méximo de 6 pontos.
O mesmo emo serd penalizado ppanas Uma YeI.

Oz critérios a seguir indicados deverdo sar considerados em fungio do tipo de texio produzido

palo examinando,

O cormector devera considerar primeiramente o cardctar global do texto e avalia-lo em seguida

de acordo com 05 seguintes parametros;

a)

a) Conteldo @ ORgANZACAD .....cccccvoren i rssssasmsr s s s psmssssmsmssmscrmssesessceeeeer o S0 [HOTIROE
b) Comecglo BnguiStiCA ... ..ot cinesennin e 20 POTILOS

CONTEUDO E ORGANIZACAD

Taxto de nivel muito bom

Com tltulo original & apropriade; adequado ao tema proposto, globalmente

criativo, coerente, coeso e clar; com introduglio, desenvolvimenio e conclusio;

fluente & com sintaxe complexa e variada; com vocabul#rio rico @ variado, 40 a 37 pontos

Texto deé nivel bom

Com fitulo original e apropriado; adequado ao lama, original, com

encadeamento coerenle, claro; com introduc3o, desenvolvimento e conclusio;

com certa fluéncia & com sintaxe variada; com yocabuléno preciso e rico. 36 a 28 pontos

Texto de nivel suficlente

Com litulo apropriado; adequado a0 tema, embora com alguma incoandncia;

sam introduco ou conclusdo; com sintaxe pouco varada a vocabuldrio pouco

diferenciado & simplas. 27 a 20 pontos

Taxto de nivel mediocrs

Com titulo pobre; pouco adequado a0 tema, com sequéncia lacunar ou

repefitiva, pouco claro, com sintaxe simples & quase sem varantes; vocabulario

insufichente, redundante. 18 a 10 pontos

Texto de nivel mau

Com filule pouco adequado ou sem titulo, com desvio ao tema e
desenvolvimento incompleto, com articulacsio deficiente, confuso & [acdnico,
construgao sintaclica deficiente @ inadequada; com vocabuldrio daficiante,

limitado, com passagens retiradas do texto. 8 a 1 pontos
Texto com incorrecgdes linguisticas graves que o tornam incompreensivel. 0 pontos
b) CORRECGAO LINGUISTICA

Para assegurar uma maior objectividade e fiabllidade nos critdrios, devera o comector disbnguir o5
tipos da erro e alribuir-lhes o respectivo peso, de acordo com a tabela:

Tipos de emo Paso
» |éxico-semantico 1
= morfossintEckcn 1
« de orlografia 0.5
« de pontuacio 05
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Pxsgos a seguir para atribuicio da cotagcdo naste parimatro:
1. Fazer a soma ponderada dos emos.

Ex.: erros de bipo Mxico-seméntico 2 amos = paso 1
ermos de lipo morfossintaclico 6 erros = peso 1
erros de ortografia 3 amos = paso 0.5
emos de pontuacao 2 ammos x paso 0.5

Total de erros com ponderacdo: 10,5 erros

2. Calcular o Indice (%) de efros, de acordo com o ndmaro de palavras do lexto, usando a
seguinte fdrmula:

5

|
% -k O kY

N.* de ermos com ponderaco = 100
N." da palavras

Ex.:
10,5 = 100

130

= 8%

3. Aplicar a saguints tabala de classificacdo;

Indice de amos FPontos

IR = e 15
| - Oy AV ISERT A RO P TRTS 14

27 - 26%......c0000ee

O o= b L3 B Ch O ~] O D

Ex.: sardo atribuldos 10 pontos a um texto com 20% de erros.
Um texto com 50% de ermos, ou mails, lerd a cotaglio de zero nesle parametro,
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